Kul-49.1100 Dynamiikka I, vilikoe 2, 12.05.2006

1. Kuvan koneenosan hammastettu ulkokehd ja akselilla oleva
hammaspyord (keskipiste paikallaan) pyorivét vakiokulmanopeuk-
silla Qp ja Q¢ vastapdivddn. Madritd hammaspy6ran B kulma-

nopeus Qp.

2. Piirrd vapaakappalekuviot kuvien jiykille kappaleille ja muodosta ulkoisten voimien resultantit
massakeskipisteiden suhteen kuvien koordinaatistoissa. (a) Homogeenista sylinterid vedetddn
miked yldspdin. Sylinteri vierii. (b) Py0rivd vanne asetetaan vaakasuoralle kitkalliselle tasolle

(kitkakerroin z). Vanne ei vieri. (¢) Hammaspyorit A ja B (vapaakappalekuviot kummallekin

erikseen). Ei painovoimaa.
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3. Maaritd kuvan kuljetinhihnan suurin mahdollinen kiihtyvyys
a kidynnistystilanteessa, jos pullot eivét saa liukua tai kaatua.
Pullon massa on m ja lepokitkakerroin pullon pohjan ja

hihnan vélilld on s

4. Tarkastellaan kuvan jaykéstd tangosta ja partikkelista (kummankin
massa on m) koostuvan heiluria, kun kulma 6 on ldhelld
tasapainoasemaa @ =0. Kirjoita heilurin liikeyhtdl6t ja maanta
heilurin pienten heilahtelujen jaksonaika 7. Tasapaksun homo-
geenisen tangon (pituus L ja massa m) hitausmomentti tangon pdin

suhteen = ml/3 .

5. Kuvan palkkia (massa m) nostetaan venyméittdomalld ja
massattomalla k6ydelld kithtyvyydella a pystysuuntaan. Kirjoita
(litke)yhtdl6t, joiden ratkaisuna saataisiin palkin—leikkaus- I
rasitukset N,M,0 (palkiﬁ sisdisten voimien resultantti kts. kuva) e e s e

keskipisteessd C, nostamiseen tarvittava kdysivoima S sekd

vinoissa kiinnityskdysissd vaikuttavat voimat Sag ja Sap .




